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У європейській практиці управління просторовим розвитком 
широко використовуються такі інноваційні інструменти стратегічного 
планування, як форсайти – набір інтерактивних процедур 
довгострокового передбачення, який включає постійний 
багатосторонній діалог експертів, стейкхолдерів, громадськості 
тощо На сьогодні вони можуть слугувати одним з продуктивних 
інструментів наукового передбачення для забезпечення просторового 
розвитку [1, с. 38]. 

Вступ до процедур форсайту, його організацію та методи, а також 
технологічний форсайт у дії, зокрема, на національному, 
наднаціональному, субнаціональному (регіональному) рівнях і на рівні 
компаній висвітлено у класичному, одному з перших, керівництві з 
технологічного форсайту Всесвітньої організації з промислового 
розвитку ООН (ЮНІДО) 2005 року (у 2-х ч.) [2]. 

Стратегічний форсайт сьогодні відіграє ключову роль у сприянні 
виробленню політики Європейського Союзу, спрямованої на 
майбутнє, забезпечуючи ґрунтування короткострокових ініціатив на 
довгостроковій перспективі. Це яскраво відображено у Звіті зі 
стратегічного форсайту «Стратегічний форсайт – проектування курсу 
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на більш стійку Європу» Європейської комісії, де висвітлено 
механізми впровадження стратегічного прогнозування (форсайту) у 
розробку політики Європейського Союзу та порядок денний 
стратегічного форсайту [3]. 

В одній з перших вітчизняних праць за ред. М. З. Згуровського 
було розглянуто методологію та виконано комплекс робіт з 
передбачення (форсайту) розвитку майбутньої економіки України на 
середньостроковому і довгостроковому (2020-2030 роки) часових 
горизонтах і з використанням методу Делфі виявлено головні кластери 
нової економіки України, які можуть забезпечити успішну інтеграцію 
країни до міжнародної кооперації праці [4]. 

На думку окремих дослідників, форсайт-проєкт сталого розвитку 
виступає як проєктивний інструмент для формування певною мірою 
альтернативних стратегічних напрямів соціально-економічного та 
інноваційного розвитку; являє собою дієвий інструмент 
попереджувального управління розвитком економічних систем. Його 
важливість обумовлюється здатністю інтегрувати алгоритми різних 
методів прогнозування і технології програмування з підходами 
стратегічного управління розвитком різномасштабних територіальних 
утворень з урахуванням інтересів багатьох стейкхолдерів [5, с. 4]. 

Отже, процедура форсайту може застосовуватись як один з 
продуктивних інструментів наукового передбачення для забезпечення 
просторового розвитку. Перспективи подальших досліджень у цьому 
напрямі полягають у розробленні конкретних процедур форсайту з 
метою використання у практиці управління просторовим розвитком та 
повоєнного відновлення України. 
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